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Цель: продолжить формировать представления о нашей стране России.
Задачи:
Коррекционно-образовательные
Расширение, уточнение и активизация словаря по теме.
Совершенствование грамматического строя речи (образование однокоренных слов, согласование прилагательных с существительными в косвенных падежах, образование относительных прилагательных).
Коррекционно-развивающие 
Развитие связной речи (закреплять умение распространять предложения определениями, составление предложений со словом «чтобы»).
Развитие зрительного внимания и памяти, тонкой моторики, творческого воображения.
Коррекционно-воспитательные 
Воспитание гордости за родную страну, навыки сотрудничества в игре, активности, инициативности, самостоятельности.
Материал:
Демонстрационный: презентация.
Раздаточный: разрезные картинки с изображением Российского флага.
Ход занятия
1. Организационный момент.
Чтение стихотворения
Что мы Родиной зовем?
Что мы Родиной зовем?
Дом, где мы с тобой живем,
И березки, вдоль которых
Рядом с мамой мы идем.
Что мы Родиной зовем?
Поле с тонким колоском,
Наши праздники и песни,
Теплый вечер за окном.
Что мы Родиной зовем
Все, что в сердце бережем,
И под небом синим-синим
Флаг России над Кремлем.
2. Основная часть.
Вводная беседа. 
Слайд 1.
Логопед: Родина – это страна, в которой вы родились, это дом, в котором вы живете, это родные и друзья, наш дом, город, страна. Наша страна – Россия. 
Слайд 2.
В нашей стране – России много городов. А главный город, столица России – город Москва. 
Стихотворение о Москве.
Москва-это Красная площадь,
Москва-это стены Кремля.
Москва-это сердце России,
Которое любит тебя.
Логопед: Как называют жителей города Москва (Москвичи).
Слайд 3.
У каждой страны есть герб, флаг и гимн. У каждой страны есть свой герб. 
Герб России – двуглавый орел. Герб обозначает силу, могущество и непобедимость нашей страны.
Слайд 4.
На нашем российском флаге три полосы. Белая означает чистоту и справедливость. Синяя — мирное небо. Красная — силу и красоту. 
Гимн – это торжественная песня, в которой народ славит свою страну. Когда звучит государственный гимн и поднимается государственный флаг, граждане этой страны встают. 
Слайд 5.
Наша страна самая большая в мире, и, если на одном краю земли наступает
ночь, то на другом уже наступило утро. Когда на севере реки скованы льдом, и
земля укрыта снегом, то на юге цветут сады и можно купаться в море.
В России много лесов, полей, гор, рек, озер, степей, есть даже пустыни.
Слайд 6.
Какие деревья растут в лесах России? (береза, дуб, ель, сосна, клен)
Какие ягоды можно собирать в лесу России? (чернику, бруснику, клюкву, малину, землянику, ежевику).
Какие грибы можно собирать в лесу России? (подберезовики, опята, подосиновики, сыроежки, лисички)
Слайд 7.
В лесах живут животные и птицы.
Какие животные живут в лесах России? (волки, медведи, лоси, олени, белки, зайцы, кабаны, лисы).
Слайд 8.
Логопед: Как называются эти деревья?
Какой русский человек не любит березку - красавицу! Береза - символ России. Прямая, стройная, белоствольная. Почему березу называют белоствольной? Как называется лес, в котором растут одни березы?
Давайте отдохнем и сделаем гимнастику для пальчиков.
Пальчиковая гимнастика «Березка»
	Мы берёзку посадили,                        
Мы водой её полили,                           
И берёзка подросла,                            
К солнцу ветки подняла,
А потом их наклонила.                         
И ребят благодарила.                          
	Поднять руки вверх.
Опустить руки на стол.
Руки согнуть к плечам.
Потянуть руки вверх.
Опустить руки на стол.
Поклоны головой сесть.



Слайд 9.
Логопед: Для чего нужны поля? (На полях выращивают пшеничные и ржаные колосья, овес, гречиху, различные овощные культуры).
Слайд 10.
Логопед: Из молотого зерна получается мука, из муки пекут хлебобулочные изделия. Из зерна варят каши. 
Как называется каша из пшена?
Как называется каша из овса?
Как называется каша из риса?
Как называется каша из кукурузы?
Как называется каша из гречки?
Логопед: На полях пасутся коровы и другие домашние животные. Они едят сочную траву, а затем дают нам вкусное молоко, из которого производят разные молочные продукты.
Какие молочные продукты вы знаете? (Творог, кефир, сметана, масло, йогурт).
Слайд 11.
Логопед: Чем богаты реки и озера? (Реки и озера богаты рыбой).
Слайд 12.
Логопед: В России много гор. Горы бывают разные по высоте. Самая высокая гора Эверест. Чем выше мы поднимаемся в горы, тем становится холоднее. На вершинах гор всегда лежит снег. И, тем не менее, в горах обитают звери и птицы.
Слайд 13.
Логопед: В России много разных городов. Вспомните, как называется столица России? Как называется наш город? 
Игра «Какой наш город?»
Логопед: Сейчас мы поиграем в игру. Каждый из вас должен рассказать, какой наш город? Я задаю вам вопрос: «Какой наш город?» Вы отвечаете: «Наш город…..» и называете слова-определения.
Наш город большой, зеленый, чистый, красивый, современный, любимый, замечательный….
Слайд 14.
Логопед: В каждом городе есть много улиц. На улицах расположены магазины, школы, детские сады, детские площадки, стадионы.
Физкультминутка
	Поезжай за моря-океаны, 
Надо всею землей пролети: 
Есть на свете различные страны, 

Но такой, как у нас, не найти. 
Глубоки наши светлые воды, 
Широка и привольна земля, 
И гремят, не смолкая, заводы, 

И шумят, расцветая поля. 
	Идут по кругу, крутя воображаемый руль.
Бегут, руки в стороны.
Останавливаются, поворачиваются лицом в круг, разводят руки в стороны.
Отрицательно качают головой.
Приседают.
Встают, руки в стороны.
Стучат кулачком одной руки об кулачок другой руки.
Плавные взмахи руками.



Логопед: Сейчас мы будем составлять предложения со словом «чтобы». Например, я спрошу: «Зачем дети ходят в зоопарк?», а вы мне ответите: «В зоопарк дети ходят, чтобы… посмотреть животных» 
Зачем дети ходят в школу? (Дети ходят в школу, чтобы…..)
Зачем дети ходят на детскую площадку?  
Зачем дети ходят в бассейн?
Зачем дети ходят в кинотеатр?
Зачем дети ходят на каток?
Зачем дети ходят на стадион?
Логопед: Почему мы называем Россию Родиной? (Родиной мы называем ее потому, что в ней родились). Родина и родились слова - родственники.
А еще мы называем Россию Отечеством? Почему? (Мы называем Россию Отечеством потому, что в ней жили отцы и деды). Правильно. Слово Отечество образовано от слова отец.
Игра «Собери картинку»
Логопед: Нужно собрать Российский флаг из частей.
Итог занятия.
Логопед предлагает детям вспомнить, чем они занимались, в какие игры играли, что им было интересно делать. 
Логопед: А что мы должны сделать, чтобы наша Родина оставалась такой же красивой и сильной? (Любить, защищать свою Родину, беречь каждый кустик, каждое дерево, не загрязнять реки, не допускать пожаров, охранять природу).







